
R5 運動会に関する保護者アンケート結果 

アンケート実施期間：令和５年 10月 31日～11月 2日 

 

Q1 お子さんの学年を教えてください。 

 
       ※グラフ下部の数字は、児童数に対する回答数の割合です。 

 

 

Q2 開催時期はどうでしたか。 
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Q3 実施内容はどうでしたか。 

 

 

Q4 その他、ご意見等ありましたらご記入ください。※個人名などは伏せてあります。 

・旗も無い、お弁当も無い、種目も少ない。 

・雨天延期は日曜日にできないか？平日だと対応できない保護者も多数いると思う。 

・全学年徒競走を実施してほしいです。 

・全員のリレー形式の徒競走がみたい。 

・競技が少なく、少し残念である。 

・6年生で最後なので、もう少し競技を増やして欲しかったです。 

・6年生は特に、リレーの選手以外は残念に感じる。徒競走はないし、競争の場面がない

ので寂しい。 

・他学校と比べて種目が少ない。鼓笛はほぼ 6年生メインだと思うので、5年生４年生は

もう１種目あって、せめて全学年徒競走、団体種目の両方あってもいいのではないかと思

います。 

・徒競走は全学年見たいです。（同様 1通） 

・競技数を増やしてほしい。 

・振替休日を予備日にあててほしい。 

・午前中のみの開催で場所取りもダメというのは有りがたかったので今後もそうだと親も

子供も良いのかなと感じます。 



・午前中のみの開催で場所取りもダメというのは有りがたかったので今後もそうだと親も

子供も良いのかなと感じます。ただ 80m走と鼓笛だけでは物足りなかったです。競技を

各学年増やすか、ダンスを高学年でも取り入れるなどせめて 3つぐらいずつは競技があ

ると良いなと思いました。 

・運動会お世話になりました。子供たちが頑張っている姿を見て、練習もよく頑張ったと

感動しました。半日の運動会だったので種目が少ないのがとても残念です。かけっこも奇

数の学年となり、かけっこは全部の学年がやれたら良いと思います。4年生以上は、かけ

っこ、鼓笛、プラス一つ何か種目ができたらいいです。せっかく応援団があるので、以前

やっていた応援合戦もまた見たいです。最後の種目の紅白対抗リレーは盛り上がります

が、足の速い子はだいたいいつも決まっていて、選手じゃない子は応援となります。でき

ることなら、多少時間はかかるかもしれませんが、みんなが参加できる全員リレーなどに

変えたほうがみんなで楽しめると思います。来年は、６年生となり、最後の運動会なの

で、ぜひ種目を増やして、みんなが楽しめる良かったと思える運動会を期待しています。

お昼を挟んで１日でも良いと思います。先生方も長時間大変かと思いますが、子どもたち

の為に、どうぞ、よろしくお願い致します。 

・お疲れさまでした。色々と制約があるなか、頑張っていただいたと思います。子供の頑

張っている姿が間近で見れて嬉しかったです。 

・全学年に走る競技があった方がいいと思う。 

・いつもお世話になります。運動会の運営お疲れ様でした。 

・徒競走は全学年観られるとよいなと思いました。 

・お年寄りなど、招いて欲しかった。 

・種目が少ないのでもう少し増やして欲しいです。徒競走は全学年やってほしい。また、

ずっと立ちっぱなしなのは疲れるので、座れるエリアを決めてシートや椅子で休憩できる

ようにしてほしいです。 

・土曜日ができなければ日曜日にやってほしかったです。夫は仕事が休めず見ることがで

きなかったからです。 

・徒競走とダンスだけだと物足りないです。全学年、徒競走と団体競技の 2種目は見た

いです。 

・同じ羽生市内の他の学校は 1日開催している。午前中だけで終わるなら、せめてもう

少し競技数を増やしてほしい。１年生はダンスが終わった後、閉会式まで時間が空きすぎ

て飽きていたので、最後の方に全学年で大玉送りをやるとか、もう少し工夫していただけ

ると嬉しいです。 

・鼓笛と借り物競走では少ないと思いました。 

・種目が足りないと思いました。 

・走る競技が見たかったです。 



・どの学年も、あと一競技ずつくらい増やしてほしい。 

・長すぎない規模感が良かったと感じました。今どきの運動会は初観覧で、児童が運営な

進行にたくさん関わっているんだなと感じました。良かったです。 

・お世話になっております。運動会時期が 1.2週間早い方が良いかなぁと思いました。オ

ープニングで何かあるといいかなぁと思いました。以前オープニングでソーラン節がとて

も良かったです。ご検討宜しくお願い致します。 

・長時間の立っての観戦は、高齢の方にとっては大変です。体調崩されて救急搬送された

方もいました。座って見ることが出来る敬老席はコロナ前のようにあった方がよいと思い

ます。 

・6年生も徒競走が見たかった。せっかく赤白で分けているなら、以前のように点数をつ

けても面白かったのでは?? 

・徒競走のよーいからのバンが早すぎると思います。 

・市内小学校は、ほぼ全学年徒競走はある様ですので岩瀬小もあったらいいなと思いま

す。学年別の競技の見直しも提案したいです。ヘルプミーは、みている側に伝わりにくい

競技の様に思います。もう、令和です。鼓笛もそろそろ曲をかえてもいいかと思います。

延期も日曜日にしていただくと、沢山の親御さんが見に来れるかと思います。 

・徒競走は全学年やって欲しいです。（同様 1通） 

・観覧の人数制限がなくなったので、児童の祖父母も観にくることができたのはよかっ

た。 

・午前中で運動会が終わる方がいいです。 

・午後まで運動会だと長いので午前中までがいいです。 

・徒競走は全学年実施してほしい。 

・先生とリレーがやりたい。徒競走で走る前に名前を呼び上げて欲しい。徒競走は全学年

やって欲しい。(高学年はトラックを使って 100mくらい走ってもいいと思う。) 

・各学年 2種目というのが少ないような気もしますが、全体的に考えると午前中で終わ

るのは良いと思いました。 

・演目が少ないので少し物足りなさがあります。（同様 1通） 

・須影小学校は同日、1日やっていて午後近くを通ったらとても活気があった。岩瀬小学

校も今年から 1日実施してほしかった。 

・選手リレーもいいですが、全員リレーなどあるとよいと思います。 

・6年生がやる種目を増やしてほしかった。せめて徒競走は見たかった。自分の子どもだ

けでなく、みんなの 1年生からの成長した姿を見たかった。午前中だけの開催で物足り

なさを感じた。 

・短時間での実施にあたり、種目で対抗リレーは疑問です。限られた一部の生徒、保護者

ではなく、全校生徒が参加できる種目のほう良いかと思いました。開閉会式を更に時短に



したり、鼓笛の曲数を減らしたり、各学年あと 1種目増えたらいいと思います。順位を

決める個人戦より、団体で楽しくワイワイ盛り上がる種目が主になるといいなと思いま

す。 

・最近の運動会は半日プログラムですが、もはや運動会と言うほどの種目数もありません

し、やっている子どもたちも物足りないのではないかと思います。先生方の負担は多くな

るかもしれませんが、生徒全員が精一杯体を動かせる内容を、お考え頂けると子どもたち

も心身ともに充実するのではないでしょうか。もう一点、雨天延期で仕方ない面もあると

思いますが、平日予備日というのは、休みが取りづらく参観することが難しい家庭が多い

と思います。平日だから観に行けた方もいらっしゃったかと思いますが、学校での数少な

い子どもの成長を観れる機会がなくなったことは個人的には非常に残念でした。また、来

月の持久走大会も授業内で実施するようですが今までのように保護者が子どもの成長を感

じられる機会を減らさないで頂きたいと思います。 

・徒競走を実施して欲しかった。 

・徒競走は全学年あってほしい。競技種目を増やしてほしい。持久走大会についてです

が、去年通り保護者も見に行けるようにして欲しいです。子どもの成長を見られる機会を

減らしてほしくないです。 

・毎年、鼓笛パレードをする風習のようですがソーラン節などの学年ごとのダンスなどで

も良いと思う。強制的に鼓笛パレードをさせるのではなく、子供たちにアンケートを取

り、子供たちがやりたい事をさせてあげてほしい。鼓笛がストレスになっている子がいる

ことをよく聞きます。 

・平日の開催はおかしい。 

・平日に延期は仕事の有給使用や、人員関係、繁忙期であるなどの方から都合がつきにく

いというのが実際ありました。他の小学校では日曜日に延期したとありますので、同じよ

うに日曜日に延期を一旦挟んで欲しかったと意見です。でも、先生たちには感謝してま

す． 

・延期となった場合の予備日は、平日や月末でない日にして欲しい。 

・延期日は、月末や平日ではない日にして欲しい。 

・鼓笛パレード一とても頑張っていて格好良かった。赤白勝敗がないのは残念。運動会は

競い合うのも醍醐味。もっと盛り上がると思う。 

・徒競走は全学年実施して欲しい。駄目なら６年生は最後だからやって欲しい。 

・高齢者は、座る場所が必要です。 

・座るスペースや日よけが無いのが大変だなと思いました。 

・活気がない 競わないって言うのは時代なんでしょうか。子供達の必死さは、感じられ

ないです。 



・どの学年も徒競走はやるべき運動量が足りない普段から最低でも体育は週 3は入れて

欲しい。 

・鼓笛をなくして、４、５、６年生もダンス等でいいと思う。白い靴を毎年用意するのが

大変だから。値段もそれなりにするので。 

・平日仕事を休むのが難しいので、今回のように午前雨で午後晴れた場合は、午後開催し

てくれると有り難いです。 

・午前中で終わって効率がよくてよかったです。 

・6年生は競技をあと 1種目増やしてもよいと思います。 

・鼓笛も素晴らしいが、半日なら鼓笛時間も半分にして各学年のリレーをやった方が盛り

上がるし、運動会らしいと思います。鼓笛でみんな同じベレー帽スカーフじゃなくて、学

年やクラス別で色を替えると華やかだったり子供たちのことがわかりやすかったりすると

思いました。グラウンドの飾り付けもなく殺風景で寂しかったです。スローガンも小さく

わかりづらかったです。 

・コロナ禍からやっと制限が少しずつ緩和したのにも関わらず内容が変わらない。（一気

に盛りだくさんにして欲しいとは全く思っておりません）むしろ、コロナ禍で制限があっ

た時よりも中身が薄く感じました。今回の運動会に限らず、せっかくアンケートを回答し

たところで『アンケートを実施しました』という表向きの体裁をよくする為で、実際に具

体的に児童、先生方、保護者でより良くしようと思っていないような印象を受けます。今

年は入場制限がなかったので、沢山の祖父母の方々が観にいらしていて微笑ましかったで

す。大袈裟ではなく、きっとお孫さんの姿が励みになっている方もいると思います。プロ

グラムを一つ増やすとなるときっとまた調整が大変かとは思いますが、せっかく皆さん足

を運んで集まった時間にちょっとでも嬉しかった、楽しかったな。と思ってもらえるよう

なひとことがあっても良かったように思います。開会式、閉会式決まり切った話をするの

ではなく、例えば全校児童からおじいちゃんおばあちゃんにありがとうございました！っ

て言ってみましょうか！とか、逆に保護者、観に来ていただいたみなさん全員から今日の

姿に一斉に拍手をお願いします！とか、ちょっとしたひと工夫で同じ時間、ほんの数秒、

一言加えるだけでも会全体の印象がよく一体感が出るのではないかと思います。それぞれ

の競技を担当していた先生の中には、そういった事を考えて下さっているようなアナウン

スをしていて、とても心温まる場面がたくさんありました。 

・午前中だけなのは良いですが、徒競走は全学年やって欲しいです。 

・6年生は全員のリレーをチーム分けしてやって欲しいです。 

・初めての運動会､楽しく見させて頂きました。高学年の鼓笛隊が立派でした。延期の場

合の予備日が日曜日だといいなと思いました。 



・コロナ禍の影響はもちろんあるとは思いますが、あと 1種目でも各学年競技があると

嬉しいです。観覧の人数制限がなかったので、おじいちゃんおばあちゃん高齢な方がたく

さん来れてましたので、少し専用の席を設けてあるといいと思いました。 

・運動会が土曜日が出来なかった場合、日曜日の延期がなかったので、日曜日の延期も取

り入れてほしいです。子どもの体力的にも、休みが翌日にあった方が良かったと思いま

す。土曜日曜と天候やグラウンドの状態が悪い場合は、平日の実施で仕方がないと思いま

すが。 

・敬老席を用意してほしいです。（同様 1通） 

・運動会お疲れさまでした。子どもたちの頑張りを見ることが出来て嬉しく思います。毎

年同じ演目なので違う競技も取り入れて欲しいです。よろしくお願いします。 

・延期になった場合に次の日の日曜日にする事は難しいのでしょうか？平日だと仕事が休

めず観覧が難しいです。特に開催時期が月末の平日で忙しい方も多いのでは？ 

・延期の場合も土日だと助かります。 

・令和型運動会ってなんですか？半日運動会が当たり前かのようですね。コロナも落ち着

いていますし、１日開催している学校もあるというのに何故、岩瀬は未だに半日開催なの

でしょうか？見直してほしいです。そして手紙にありましたが持久走が見学できないとの

事。他の学校も見学できない事になったのでしょうか？岩瀬だけだとしたら納得できな

い。何も面白くない学校校長が変わったからですか？ 

・保護者が凄く少ない印象でした。早く終わらせたいような感じが伝わってくる運動会で

した。子供達は短い間の練習だったと思いますが、とても素晴らしかった。 

・今回の内容では一言で言うと物足りないと思います。全学年に徒競走及びその他の競技

実施を希望します。代表選手によるリレーの継続も希望します。 

・予備日が日曜日ならなお良かったと思います。 

・高学年の種目を増やして欲しい。可哀想なほど少ない。思い出が薄い。借り物競走は毎

年やってたらみてるほーも飽きる。選手だけとかじゃなくてしっかり全員できるよーなリ

レーにしてほしい。先生達は楽でしょうけど親としてはもっと迫力あるものを見せてもら

いたい。 

・中止の場合に日曜日開催も検討してもらえたらよかったです。 

 

◆校長から 

・10月 31日から 11月 2日の 3日間で 203件の回答（回答率 62.5%）がありまし

た。御協力ありがとうございます。 

・開催時期については、94％の方から肯定的な評価（よい＋まあまあよい）をしていた

だきました。もう少し繰り上げてほしいとの意見もありました。今年は、9月 28日ま

で、暑さ指数（WBGT）が 28の厳重警戒を超えていたので、体育的活動ができず、



10月に入ってからの練習となりました。練習なしでは演技ができませんし、他の行事

（集会所学習や PTA資源回収、就学時健康診断、市内音楽会、PTA親子除草、人権フ

ェスティバルなど）との兼ね合いを考えながら、来年度の予定を組みたいと思いま

す。 

・予備日については、土曜日が雨天中止の場合、翌日曜日に開催できると良いのですが、

残念ながら、本校の校庭は水はけが悪く、土曜日に雨が降ると確実に翌日は使えませ

ん。市教育委員会に改善を依頼していますが、まだ通りません。1週間後の土曜日まで

延期すると、子供たちの意欲の継続が難しいと考えます。そこで、火曜日または水曜

日を予備日としています。楽しみにしていた保護者の方には申し訳ありません。な

お、振替休業日は、子供たちにも教職員にも必要だと思います。 

・実施内容については、82%の方から肯定的な回答をいただきました。開催時間です

が、市内の小学校では、1日開催が 2校（須影小、井泉小）、地域との共催が 2校（三

田ヶ谷小と村君小）、半日開催が７校（羽生北小、新郷第一小、新郷第二小、川俣小、

手子林小、羽生南小、岩瀬小）と本校だけ短いわけではありません。むしろ、コロナ

禍を機会に行事を見直しし、半日開催を実施する学校が他市でも増えていると思いま

す。保護者の方が学校に通っていたころとは、気候も異なりますし、体育の時間数も

減少（学校の教育計画の基準となる学習指導要領で規定されている体育の標準時数

は、小 6で年間 105時間から 90時間【週当たり３時間→2.6時間】へ減少）となっ

ており、運動会をはじめ体育的活動に費やす時間が少なくなっています。令和型とい

うのはこういうことです。御意見の中にもありましたが、少しずつ、午前開催への理

解が広まっていてありがたいです。 

・競技の内容については、徒競走だけではバラエティに欠くのではと、偶数学年は別の種

目を行いました。他の種目とのバランスを見ながら、来年度の種目について考えてま

いります。また、本校だけでなく、市内全体でも運動会をはじめ、学校行事の在り方

が課題となっています。動きがありましたらお知らせします。 

・徒競走の用意から発砲までの時間の短さは、フライング防止のためです。練習時からこ

のタイミングで取り組んでいます。 

・スローガンの大きさについては、検討いたします。 

・平日開催の運動会となりましたが、子供たちは、練習で培った力を十分に発揮していた

と思います。いただいたご意見を全職員で検討し、次年度の計画の参考とさせていた

だきます。 

・多くの保護者・地域の方に、徒歩又は自転車での来校の御協力をいただきました。、ま

た、前日準備、終了時の後片付けなどで手を貸していただきました。大変助かりまし

た。ありがとうございました。 

 


